	
	
	



KVIFF dostane unikátní data o odpadu během festivalu. Pomohou hledat účinnější řešení pro města i pořadatele akcí
Karlovy Vary, 1. července 2026 
Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary pokračuje v aktivitách, které pomáhají pořádat festival co nejudržitelněji. Letos proto spojil síly se společnostmi Mattoni 1873, Kärcher a iniciativou Zálohujme.cz, aby společně během festivalu uskutečnili odbornou analýzu odpadu. Ta poskytne podrobná data o tom, jak funguje odpadové hospodářství během jedné z největších kulturních akcí v České republice. Výsledky pomohou identifikovat příležitosti ke zlepšení systému sběru odpadu a přispějí k hledání ještě účinnějších řešení pro čistší veřejný prostor.
Festival každoročně přináší tisícům návštěvníků jedinečné kulturní zážitky, zároveň ale znamená zvýšenou zátěž pro veřejný prostor i odpadové hospodářství města. Cílem analýzy je zjistit, jaké druhy odpadu končí mimo správné sběrné cesty, jaká je kvalita vytříděného odpadu a kde existuje prostor pro další zlepšení celého systému.
„Specifikem Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary je, že se neodehrává v uzavřeném areálu, ale přímo v ulicích lázeňského města. Každoročně přitom přivítáme desítky tisíc návštěvníků z celého světa. O to větší odpovědnost cítíme vůči městu i jeho obyvatelům. Společně s partnery proto chceme získat data, která nám pomohou dále zlepšovat organizaci festivalu i péči o veřejný prostor,“ popisuje ředitel produkce KVIFF Petr Lintimer. 

Analýza tak nabídne jedinečný pohled na fungování odpadového hospodářství ve veřejném prostoru během velké kulturní akce a poskytne data využitelná nejen pro organizátory festivalů, ale také pro města a obce. 
V pondělí 6. července proběhne jednorázová analýza odpadu sesbíraného během předchozího festivalového dne. Odborníci zhodnotí odpad z veřejných prostranství, městských odpadkových košů i tříděného sběru. Výsledky ukážou mimo jiné, jaký podíl nápojových obalů končí ve směsném odpadu, ve vytříděných nádobách nebo mimo sběrný systém úplně. 
„Zkušenosti z předchozích analýz potvrzují, že samotná možnost třídit často nestačí. Významná část nápojových obalů stále končí ve směsném odpadu nebo ve veřejném prostoru, přestože jsou lidem k dispozici nádoby na tříděný odpad. Chybí systémové řešení, které by spotřebitele motivovalo obaly vracet. Takovým řešením je zálohový systém, který by pomohl obcím i organizátorům velkých akcí udržet veřejný prostor čistší a zároveň zajistil, že PET lahve a plechovky – tedy cenné suroviny vhodné pro opakovanou recyklaci – zůstanou v oběhu, místo aby končily jako odpad,“ říká Lutfia Miňovská, mluvčí Mattoni 1873.
Společnost Kärcher, která na festivalu dlouhodobě zajišťuje čistotu veřejných prostranství prostřednictvím moderní komunální techniky a organizace Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary, se aktivně podílí na této akci a vnímá analýzu jako klíčový krok k tzv. daty řízenému úklidu. Výsledky poskytnou důležitou zpětnou vazbu pro ještě efektivnější plánování tras úklidové techniky, optimální logistiku sběru a nasazení inovativních čisticích technologií v reálném čase.
„Udržet v perfektním stavu vnitřní prostory, červený koberec i samotné ulice města během takto dynamické akce vyžaduje špičkovou techniku a precizní logistiku. Jako dlouhodobý partner čistoty jsme se do této iniciativy zapojili velmi aktivně – chceme totiž přinést naše reálné zkušenosti z terénu přímo do rozhodovacích procesů. Na festivalu se pravidelně potkáváme s extrémy počasí i bleskovými změnami provozu. Výsledky této analýzy nám umožní posunout facility management festivalu na novou úroveň – budeme schopni ještě lépe předvídat logistické potřeby v jednotlivých zónách, optimalizovat nasazení našich zametacích strojů i autonomní techniky a pomoci městu i pořadatelům zachytit maximum recyklovatelného materiálu přímo tam, kde vzniká,“ vysvětluje Martina Chalupecká, Marketing & PR Specialist společnosti Kärcher.
Výsledky analýzy poslouží nejen festivalu, ale také odborné diskusi o tom, jak mohou systémová řešení pomoci organizátorům velkých akcí i městům efektivněji nakládat s odpady a přispět k čistšímu veřejnému prostoru.
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